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 INFRASTRUCTURE 
 
 

Cercetarea, dezvoltarea, inovarea și transferul tehnologic 

către economie, dezbătute eficient în cadrul Laboratorului de 

Dezvoltare de Idei de Proiecte la Alba Iulia 
Data: 4 mai 2025 

Sursa: ADR Centru 

 

Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru a organizat 

Laboratorul de Dezvoltare de Idei de Proiecte (PDL) la 

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia. ADR Centru a 

alocat peste 300 de milioane de euro, fonduri nerambursabile în 

cadrul Priorității 1 „O regiune competitivă prin întreprinderi 

dinamice pentru o economie inteligentă” pentru a sprijini IMM-

urile din Regiunea Centru. 

În cadrul evenimentului au fost discutate aspecte privind 

condițiile de finanțare și cele tehnico-administrative pe marginea 

celor 15 fișe de proiect care au fost depuse spre exercițiu în cadrul 

intervențiilor 1.1.1 Dezvoltarea capacităților publice de CDI și 1.2.2 

Clustere de inovare din cadrul priorității amintite. Au fost 

desprinse direcții de urmat pentru ca atragerea fondurilor 

europene disponibile să fie cât mai eficientă din toate punctele de 

vedere: economic, durată în timp, complexitate administrativă, 

rezultate obținute, fără a face însă rabat la calitate. 

„Strategia de Specializare Inteligentă 2021-2027 a Regiunii 

Centru a validat 9 domenii de specializare inteligentă, pe 

următoarele sectoare: auto și mecatronică; industrie ușoară; agro-

alimentar; IT și industrii creative; silvicultură, prelucrarea 

lemnului și mobilă; turismul balnear; sectorul medical și 

farmaceutic; industria aeronautică și mediu construit sustenabil, 

împreună cu 5 sectoare transversale (cross-cuting), după cum 

urmează: economie sustenabilă, tehnologii medicale, medicină 

preventivă și recuperatorie, modernizare industrială și energie și 

mediu construit, reflectând caracteristicile economiei Regiunii. 

Strategia de Specializare Inteligentă Regională este parte a 

condiției favorizante „1.1. Buna guvernanță a strategiei naționale 

sau regionale de specializare inteligentă” pentru Programul 

”Regiunea Centru” 2021-2027 în ceea ce privește implementarea 

RSO 1.1. Dezvoltarea și sporirea capacităților de cercetare și 

inovare și adoptarea tehnologiilor avansate și RSO 1.4. Dezvoltarea 

competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială 

și antreprenoriat din FEDR. Această strategie este strâns legată de 

mediul economic și cel de cercetare-inovare, astfel încât ea 

adaptează și se adaptează prin acest dialog constant, direct, practic 

și sincer cu partenerii implicați în procesul complex al dezvoltării 

economice”, a declarat domnul Simion Crețu, Director general 

ADR Centru. 

Evenimentul de la Universitatea albaiuliană s-a desfășurat 

în cadrul proiectului de Asistență Tehnică S3CoP (Smart 

Specialisation Community of Practice) al Comisiei Europene 

derulat pentru îmbunătățirea modului de derulare a proceselor de 

descoperire antreprenorială și a sistemului de guvernanță al 

Strategiei de Specializare Inteligentă a Regiunii Centru 2021-2027 

și a beneficiat de asistența unui expert desemnat de Comisia 

Europeană în persoana doamnei Petra Szavics.  
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Parteneriat între UMFST şi Federaţia Română de Fotbal 

pentru promovarea educaţiei şi cercetării în sport 
Data: 6 mai 2025 

Sursa: https://punctul.ro/parteneriat-intre-umfst-si-federatia-

romana-de-fotbal-pentru-promovarea-educatiei-si-cercetarii-in-

sport/  

 

Rectorul Universităţii de Medicină, Farmacie, Ştiinţe şi 

Tehnologie (UMFST) „George Emil Palade” din Târgu Mureş, 

profesor doctor Leonard Azamfirei, şi preşedintele Federaţiei 

Române de Fotbal (FRF), Răzvan Burleanu, au semnat, luni, un 

protocol de parteneriat pentru promovarea educaţiei şi cercetării 

în domeniul sportului, în vederea creşterii participării şi 

performanţei în activităţile sportive. 

„În primul rând, ne dorim să mergem în cadrul acestui 

parteneriat în ceea ce priveşte dezvoltarea unor programe 

educaţionale comune. Vrem, în acelaşi timp, pentru prima dată, să 

ne concentrăm atenţia asupra cercetării. Nimeni nu a vorbit despre 

importanţa cercetării în sportul românesc şi chiar să şi facă ceva 

astfel încât această sinergie, care cred că astăzi există între noi, cei 

care suntem aici, la Târgu Mureş, ne poate duce foarte departe şi 

să fim un model de succes şi pentru alte sporturi, dar şi pentru alte 

ţări (…) O matrice care practic ne arăta, în 2021, impactul fotbalului 

din punct de vedere economic, social şi pe sănătate publică. Până 

la vremea respectivă, nimeni la nivel internaţional nu dezvoltaseră 

niciun element de analiză care să-ţi arate impactul sportului şi al 

fotbalului în cele trei zone. Astăzi, această matrice, acest studiu este 

implementat în peste 40 de ţări din Europa”, a declarat Răzvan 

Burleanu. 

Potrivit acestuia, parteneriatul semnat între FRF şi UMFST 

Târgu Mureş a fost iniţiativa fostei atlete Gabriela Szabo, cercetător 

ştiinţific în cadrul Centrului Avansat de Cercetări Medicale şi 

Farmaceutice de la UMFST Târgu Mureş. 

„Gabriela Szabo a fost prima care m-a pus să promit, iar 

colegii mei ştiu şi cei care fac parte din fenomenul fotbalistic, 

fiindcă abordarea noastră este să livrăm mai mult decât promitem. 

O altă arie de colaborare pe care ne dorim să ne concentrăm atenţia 

este transferul de expertiză şi de consultanţă. Cei care lucraţi, fie ca 

profesori, fie ca studenţi, trebuie să fiţi foarte mândri, aşa cum am 

fost şi eu în momentul în care l-am întâlnit pe domnul rector, că în 

România, şi nu în Bucureşti, într-un oraş de provincie, ai această 

abordare pe care poate o întâlneşti doar la nivelul universităţilor 

de top din Occident. Şi luaţi în calcul că lucrăm cu universităţi de 

top din Occident în toate proiectele noastre majore. Aşa că fiţi 

mândri de acest mediu. La fel ne dorim să mergem în această zonă 

de inovaţii, de tehnologie. Da, sunteţi deja conectaţi la companii de 

top la nivel global. Ne dorim şi noi să ne conectăm. Recunoaştem 

că avem această această nevoie, la fel cum şi dumneavoastră, ca 

universitate, şi noi am absolvit foarte multe fonduri europene, de 

ce să nu facem împreună?”, a afirmat Răzvan Burleanu. 

Gabriela Szabo a arătat, în cadrul festivităţii, că sportul 

românesc are nevoie de cercetare, de oameni foarte bine pregătiţi, 

fiindcă atât la nivel naţional, cât şi internaţional, sportul nu se mai 

poate practica la nivel empiric. 
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Craiova găzduiește Zilele Educației Mecatronice și Zilele 

Tehnicii Studențești. 13 universități din România și una din 

Republica Moldova concurează în Bănie 
Data: 15 mai 2025 

Sursa: https://www.jurnalulolteniei.ro/2025/05/14/craiova-

gazduieste-zilele-educatiei-mecatronice-si-zilele-tehnicii-

studentesti-13-universitati-din-romania-si-una-din-republica-

moldova-concureaza-in-banie/ 

 

Universitatea din Craiova găzduiește, în perioada 13-17 mai, 

două evenimente naționale importante: Zilele Educației 

Mecatronice, ediția a XIII-a, și Zilele Tehnicii Studențești, ediția a XII-

a. Competițiile sunt organizate de cadrele didactice ale 

Departamentului de Mecatronică și Robotică, Facultatea de 

Automatică, Calculatoare și Electronică, OSACE – Organizația 

Studenților din Facultatea de Automatică, Calculatoare și 

Electronică în parteneriat cu Ministerul Educației și Cercetării și 

Consiliul Județean Dolj. Evenimentele își propun să creeze un cadru 

de interacțiune între studenți, profesori și reprezentanți ai mediului 

de afaceri, punând accent pe inovație, cercetare și aplicabilitate 

practică.  „Suntem în era tehnologiei. Trebuie să ținem pasul, pentru 

că tehnologia deja o ia cu mult înaintea noastră, a tuturor. În ultimii 

ani, la Universitatea din Craiova, am investit masiv, prin accesarea 

de fonduri europene, în baza noastră materială, în structura 

educațională și de cercetare, pentru a putea oferi studenților noștri 

un învățământ de calitate. Încercăm să oferim condiții de educație, 

dar și condiții sociale, la standarde cât mai înalte, pentru studenții 

noștri, astfel încât Universitatea din Craiova să se mențină pe acest 

trend ascendent pe care se află în ultimii ani, devenind una dintre 

cele mai atractive Universități din România. Trăim în era inteligenței 

artificiale. Am spus-o de multe ori și îmi place să o repet: o societate, 

pentru a se dezvolta, pentru a merge înainte, este evident că are 

nevoie de medici buni și foarte buni, are nevoie de profesori buni și 

foarte buni, de juriști buni și foarte buni, dacă se poate, de 

economiști, dar fără ingineri nu ne putem dezvolta. Este o prioritate 

a Universității din Craiova să dezvoltăm cât mai mult toate 

domeniile inginerești din structura Universității noastre”, a declarat 

prof. univ. dr. Cezar Spînu, rectorul Universității din Craiova. 130 

de studenți și 50 de profesori de la 13 universități din România și 

una din Republica Moldova (Chișinău) vor concura în cadrul 

probelor: sisteme mecatronice, drone – secțiunea indoor, realizări 

practice în domeniul Mecatronicii, realizări practice în domeniul 

Mecatronicii – Matlab, roboți Mini-Sumo, roboți mobili și sesiunea 

de lucrări și referate științifice. 

Universitățile participante sunt: Universitatea din Craiova, 

Universitatea Transilvania din Brasov, Universitatea „Lucian 

Blaga” Sibiu, Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, 

Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iaşi, Universitatea 

Politehnica Timișoara, Universitatea Națională de Știință și 

Tehnologie POLITEHNICA București, Universitatea Tehnică de 

Construcții București, Universitatea „Ştefan cel Mare” din 

Suceava, Universitatea din Oradea, Universitatea „Vasile 

Alecsandri” din Bacău, Universitatea Sapientia din Târgu Mureș, 

Universitatea Tehnică din Chișinau, Academia Forțelor Aeriene – 

institutie invitată în afara concursului. 

https://www.jurnalulolteniei.ro/2025/05/14/craiova-gazduieste-zilele-educatiei-mecatronice-si-zilele-tehnicii-studentesti-13-universitati-din-romania-si-una-din-republica-moldova-concureaza-in-banie/
https://www.jurnalulolteniei.ro/2025/05/14/craiova-gazduieste-zilele-educatiei-mecatronice-si-zilele-tehnicii-studentesti-13-universitati-din-romania-si-una-din-republica-moldova-concureaza-in-banie/
https://www.jurnalulolteniei.ro/2025/05/14/craiova-gazduieste-zilele-educatiei-mecatronice-si-zilele-tehnicii-studentesti-13-universitati-din-romania-si-una-din-republica-moldova-concureaza-in-banie/
https://www.jurnalulolteniei.ro/2025/05/14/craiova-gazduieste-zilele-educatiei-mecatronice-si-zilele-tehnicii-studentesti-13-universitati-din-romania-si-una-din-republica-moldova-concureaza-in-banie/
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Ziua Internaţională a Luminii, 14 mai, va fi sărbătorită la 

Universitatea din Oradea 
Data: 12 mai 2025 

Sursa: https://www.stiripesurse.ro/ziua-internationala-a-luminii-

14-mai-va-fi-sarbatorita-la-universitatea-din-oradea_3680096.html 

 

Potrivit paginii de facebook a Universităţii, în ziua de 14 

mai 2025, când lumea celebrează "International Day of Light", la 

Universitatea din Oradea vor avea loc ateliere, proiecţia unui film 

documentar şi manifestări cultural-artistice. De această dată, la a 

doua ediţie a celebrării luminii, gazda acestor manifestări va fi 

Facultatea de Arte, în sala multifuncţională a universităţii. 

De la ora 10:00 va fi deschisă expoziţia "Lumina care ne 

înconjoară", expoziţie care prezintă "creaţii inovatoare de lămpi, 

realizate de studenţi şi proiecte studenţeşti pe tema luminii şi a 

responsabilităţii faţă de mediu", după cum au precizat curatorii 

evenimentului, cadrele didactice de la programele Arte Decorative 

şi Design Vestimentar ale Facultăţii de Arte, conf. univ. dr. Mihaela 

Tătulescu şi conf. univ. dr. Ana Maria Abrudan. 

În acelaşi cadru, va avea loc proiecţia unui film de 

scurtmetraj, cu subtitrare în limba engleză şi "o impresionantă 

documentaţie vizuală", despre procesul de realizare a corpurilor de 

iluminat expuse. Programul mai cuprinde o sesiune creativă 

despre reutilizarea materialelor reciclabile pentru a construi lămpi 

unicat şi sustenabile. Atelierul este deschis şi participanţilor online, 

cu înregistrare prealabilă. 

Evenimentele dedicate Zilei Internaţionale a Luminii sunt 

organizate de grupul de lucru WP 5 - Implicare pentru Societăţi şi 

Economii Durabile, de la Universitatea Oradea, membră în Alianţa 

europeană EU GREEN, alături de alte opt universităţi din Europa. 

"Va fi o celebrare multidisciplinară care combină 

sustenabilitatea, creativitatea şi expresia culturală, prin ateliere, 

expoziţii şi spectacole cu tematica luminii", a precizat prof. univ. 

dr. habil. Mariana Mureşan, coordonatorul WP 5. 

Despre EU GREEN 

EU GREEN este o alianţă formată din nouă universităţi 

europene de dimensiuni medii, situate în regiuni periferice ale 

continentului european, ancorate la nivel regional, dar cu orientare 

globală. Fiecare dintre parteneri e concentrat pe un anumit set de 

practici legate de sustenabilitate. 

Acestea sunt: Universitatea din Gavle (Suedia), 

Universitatea Wroclaw de Mediu şi Ştiinţele Vieţii (Polonia), 

Universitatea din Parma (Italia), Universitatea D'Angers (Franţa), 

Universitatea Evora (Portugalia), Universitatea Otto von Guericke 

din Magdeburg (Germania), Institutul de Tehnologie Carlow 

(Irlanda), Universitatea din Oradea (România) şi Universitatea din 

Extremadura (Spania). Scopul declarat al acestui consorţiu 

academic este să transforme universităţile membre în "universităţi 

ale viitorului". Timp de patru ani, în perioada 2023 -2026, EU 

GREEN beneficiază, din partea EACEA - Agenţia Executivă 

Europeană pentru Educaţie şi Cultură, de 14 milioane de euro, 

fonduri ce vor fi investite de cele nouă universităţi membre în 

proiecte de educaţie, cercetare, internaţionalizare, acces, diversitate 

şi incluziune socială, management inovator sau antreprenoriat 

pentru sustenabilitate, dezvoltarea unor campusuri universitare 

sustenabile şi sănătoase. 

https://www.stiripesurse.ro/ziua-internationala-a-luminii-14-mai-va-fi-sarbatorita-la-universitatea-din-oradea_3680096.html
https://www.stiripesurse.ro/ziua-internationala-a-luminii-14-mai-va-fi-sarbatorita-la-universitatea-din-oradea_3680096.html
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Tinerii din Iași au dat lovitura! Au accesat 1,5 milioane de 

euro pentru investiții în mediul rural 
Data: 9 mai 2025 

Sursa: https://www.bzi.ro/tinerii-din-iasi-au-dat-lovitura-au-

accesat-15-milioane-de-euro-pentru-investitii-in-mediul-rural-

5251820  

 

Tinerii din Iași au accesat fonduri europene, în valoare de 

1,5 milioane de euro, pentru investiții în mediul rural. AFIR a plătit, 

până acum, din această sumă, 1,1 milioane de euro către 

beneficiarii din Iași. Fiecare tânăr fermier primește 50.000 sau 

70.000 de euro pentru investiții în sere cu legume, ferme mixte sau 

zootehniceProduse retail din Iași 

Ieșenii care s-au instalat ca tineri fermieri au început 

investițiile din mediul rural, cu ajutorul fondurilor europene 

obținute de la Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale 

(AFIR). În anul 2024 au fost depuse 41 de cereri de finanțare în 

intervenția DR30, din PNS 2023-2027, când bugetul alocat de AFIR 

a fost epuizat în câteva zile. Valoarea nerambursabilă a cererilor de 

finanțare, depuse de ieșeni, este de 2.870.000 de euro. După ce s-a 

încheiat verificarea dosarelor, au fost selectate spre finanțare și 

contractate 22 de cereri de finanțare, cu o valoare nerambursabilă 

de 1.540.000 de euro. S-au efectuat plăți aferente primei tranșe, în 

procent de 75% din valoarea contractului de finanțare, pentru un 

număr de 22 de beneficiari ai intervenției DR30, echivalentul a 

1.155.000 de euro. Astfel, tinerii fermieri au demarat investițiile din 

mediul rural. Toate cele 22 de contracte de finanțare se află în 

primul an de implementare. Astfel, urmează ca tinerii fermieri să 

primească și restul sumelor aferente contractului de finanțare, 

respectiv 25 la sută din suma totală, dacă respectă planurile de 

afaceri stabilite în proiectele depuse la AFIR. 

Fiecare beneficiar din județul Iași are proiecte în valoare de 

50.000 sau 70.000 de euro. Investiții pe care le realizează în mediul 

rural se încadrează în următoarele categorii: cultivarea legumelor 

și a pepenilor, a rădăcinoaselor și a tuberculilor, ferme mixte 

(cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor), cultivarea 

legumelor în sere și solarii, dar și creșterea albinelor și alte tipuri de 

ferme zootehnice. AFIR decontează cheltuielile realizate în cadrul 

proiectelor de investiții în agricultură și dezvoltare rurală. Banii 

provin din FEADR – Fondul European Agricol pentru Dezvoltare 

Rurală –, EURI – Instrumentul de Redresare al Uniunii Europene 

–, dar și de la bugetul național. Interesul pentru fondurile 

nerambursabile acordate tinerilor fermieri a fost ridicat din partea 

ieșenilor, astfel că aceștia au atras câteva milioane de euro, fonduri 

europene, în ultimele programe derulate de AFIR, pentru tinerii 

care vor să devină fermieri. 
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